

ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

Генеральная Ассамблея



ПЯТЬДЕСЯТ ВТОРАЯ СЕССИЯ

Официальные отчеты

КОМИТЕТ ПО ОСУЩЕСТВЛЕНИЮ
НЕОТЪЕМЛЕНЫХ ПРАВ
ПАЛЕСТИНСКОГО НАРОДА
238-е заседание,
состоявшееся в пятницу,
15 мая 1998 года,
в 10 ч. 30 м.,
Нью-Йорк

КРАТКИЙ ОТЧЕТ О 238-М ЗАСЕДАНИИ

Председатель: г-н КА (Сенегал)

СОДЕРЖАНИЕ

УТВЕРЖДЕНИЕ ПОВЕСТКИ ДНЯ

ДОКЛАД ПРЕДСЕДАТЕЛЯ О РАБОТЕ МЕЖДУНАРОДНОГО СОВЕЩАНИЯ
НЕПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ПО ВОПРОСУ О ПАЛЕСТИНЕ И СЕМИНАРА ПО
ВОПРОСУ ОКАЗАНИЯ ПОМОЩИ ПАЛЕСТИНСКОМУ НАРОДУ, СОСТОЯВШИХСЯ 25-26 И
27-28 АПРЕЛЯ 1998 ГОДА, СООТВЕТСТВЕННО

ДОКЛАД ПРЕДСЕДАТЕЛЯ О ЕГО УЧАСТИИ В РАБОТЕ КОНФЕРЕНЦИИ "ВИФЛЕЕМ-2000",
СОСТОЯВШЕЙСЯ В БРИОССЕЛЕ 11 И 12 МАЯ 1998 ГОДА

КОЛЛОКВИУМ НПО СЕВЕРНОЙ АМЕРИКИ ПО ВОПРОСУ О ПАЛЕСТИНЕ, ЦЕНТРАЛЬНЫЕ
УЧРЕЖДЕНИЯ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ, 15-17 ИЮНЯ 1998 ГОДА

РАЗВИТИЕ МИРНОГО ПРОЦЕССА НА БЛИЖНЕМ ВОСТОКЕ И ПОЛОЖЕНИЕ НА
ОККУПИРОВАННОЙ ПАЛЕСТИНСКОЙ ТЕРРИТОРИИ, ВКЛЮЧАЯ ИЕРУСАЛИМ

ПРОЧИЕ ВОПРОСЫ

В настоящий отчет могут вноситься поправки. Поправки должны направляться за
подпись одного из членов соответствующей делегации в течение одной недели с момента
опубликования на имя начальника Секции редактирования официальных отчетов (Chief, Official
Records Editing Section, room DC2-750, 2 United Nations Plaza) и включаться в экземпляр
отчета.

Поправки будут издаваться после окончания сессии в виде отдельного исправления для
каждого Комитета.

Distr. GENERAL
A/AC.183/SR.238
10 June 1998
RUSSIAN
ORIGINAL: FRENCH

Заседание открывается в 10 ч. 45 м.

УТВЕРЖДЕНИЕ ПОВЕСТКИ ДНЯ

1. Повестка дня утверждается.
2. ПРЕДСЕДАТЕЛЬ приветствует нового представителя Турции в Комитете г-на Вурала. Богатый дипломатический опыт г-на Вурала, который, в частности, работал послом Турции в Тегеране, Москве и Бонне, будет весьма полезен Комитету.
3. Г-н ВУРАЛ (Турция) благодарит Председателя за его любезные слова. Возможность участвовать в работе Комитета под авторитетным руководством его Председателя вызывает у него удовлетворение. Представитель Турции выражает свои соболезнования семьям палестинцев, погибших в результате инцидентов, произошедших в Газе.

ДОКЛАД ПРЕДСЕДАТЕЛЯ О РАБОТЕ МЕЖДУНАРОДНОГО СОВЕЩАНИЯ НЕПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ПО ВОПРОСУ О ПАЛЕСТИНЕ И СЕМИНАРА ПО ВОПРОСУ ОКАЗАНИЯ ПОМОЩИ ПАЛЕСТИНСКОМУ НАРОДУ, СОСТОЯВШИХСЯ В КАИРЕ 25-26 И 27-28 АПРЕЛЯ 1998 ГОДА, СООТВЕТСТВЕННО

4. ПРЕДСЕДАТЕЛЬ представляет отчет о работе Международного совещания неправительственных организаций по вопросу о Палестине и Семинара по вопросу оказания помощи палестинскому народу. В состав делегации Комитета входили его Председатель, заместитель Председателя г-н Раван А.Г. Фархади (Афганистан), Докладчик г-н Джордж Салиба (Мальта), г-н Мартин Анджаба (Намибия) и г-н Насер ар-Ридува (Палестина). Совещание в Каире было организовано Комитетом с учетом выраженного международными, палестинскими и израильскими неправительственными организациями пожелания провести его на Ближнем Востоке, а его основным предметом обсуждения был "Вопрос о Палестине: ответственность международного сообщества 50 лет спустя". На первом заседании с заявлениями выступили заместитель министра иностранных дел Египта г-н Саид Абу Зейд, заместитель Генерального секретаря, Специальный координатор Организации Объединенных Наций на оккупированных территориях г-н Чинмая Гарехан - от имени Генерального секретаря, Председатель Комитета, Постоянный представитель Палестины при Лиге арабских государств г-н Собейх и Председатель Международного координационного комитета НПО по вопросу о Палестине г-н Дон Бетц.

5. Были проведены два заседания за "круглым столом". Первое из них, посвященное теме "Ответственность международного сообщества 50 лет спустя", дало возможность провести исторический анализ развития политической ситуации с момента принятия резолюции о разделе, изучить связанные с мирным процессом изменения в политической ситуации, произошедшие в последнее время, и подчеркнуть, что международное сообщество должно защищать палестинский народ и оказывать ему поддержку. Второе было посвящено вопросам поддержки неправительственными организациями мер, предпринимаемых на международном уровне с целью содействовать всеобъемлющему, справедливому и прочному урегулированию вопроса о Палестине, в частности принимаемых неправительственными организациями мер в целях осуществления международных документов, касающихся вопроса о Палестине, включая четвертую Женевскую конвенцию, мероприятий против создания поселений и кампаний НПО за провозглашение Восточного Иерусалима столицей будущего палестинского государства.

6. Помимо двух этих заседаний за "круглым столом" были проведены два заседания рабочих групп. Первое из них было посвящено обсуждению действий НПО в поддержку права палестинского народа на самоопределение, а второе - вопросам сотрудничества с палестинскими и израильскими НПО и координации международных кампаний. Выступавшие подчеркнули тупиковый

характер ситуации, в которую зашел мирный процесс, и тяжесть экономического положения на палестинских территориях. Ряд выступавших настоятельно добивались того, чтобы палестинские руководители незамедлительно провозгласили независимое палестинское государство, а неправительственные организации мобилизовали свои силы на поддержку этой инициативы. Многие НПО подчеркнули необходимость поощрения более тесного сотрудничества между НПО на Ближнем Востоке и важность предоставления израильским миролюбивым силам возможности играть более значимую роль. В этой связи упоминалась возможность создания центра неправительственных организаций в Каире для содействия развитию такого рода партнерских связей. Участвовавшие неправительственные организации с удовлетворением отметили также проведение коллоквиума НПО в Брюсселе и подчеркнули необходимость проводить больше мероприятий подобного рода в этом городе. Они приняли текст итоговой декларации, в которой был подтвержден план действий НПО, принятый на предыдущем международном совещании, состоявшемся в августе 1997 года в Женеве.

7. Семинар Организации Объединенных Наций по оказанию помощи палестинскому народу, проводившийся по теме "Принятие вызова 2000 года: содействие палестинскому национальному развитию", проходил 27 и 28 апреля. Помимо представителей правительств 61 страны, 3 межправительственных организаций, 10 органов и учреждений системы Организации Объединенных Наций и 27 неправительственных организаций, в нем также приняли участие несколько видных представителей Палестинского органа.

8. Этот семинар преследовал цель поощрения международного сообщества к предоставлению палестинскому народу помощи, которая позволила бы ему преодолеть как внутренние, так и внешние препятствия, стоящие на пути осуществления его плана экономического и социального развития. Этот семинар стал шестым в серии ежегодных семинаров по экономическим и социальным вопросам, проводимых под эгидой Комитета; в центре его внимания находились план Палестинского органа в области развития на 1998-1999 годы и недавно проведенная в Палестине перепись населения.

9. На первом заседании заместитель министра иностранных дел Египта г-н Мустафа Абдель Азиз выступил с заявлением от имени правительства Арабской Республики Египет, а заместитель Генерального секретаря и Специальный координатор Организации Объединенных Наций на оккупированных территориях г-н Чинмая Гарехан зачитал заявление Генерального секретаря Организации Объединенных Наций г-на Кофи Аннана, которого он представлял на семинаре. С заявлениями выступили также Председатель Комитета и министр планирования и международного сотрудничества Палестинского органа г-н Набиль Шаатх.

10. Г-н Набиль ШААТХ особо остановился на существующих проблемах и перспективах планирования палестинского национального развития. Он обратил внимание участников семинара на неустанные усилия, предпринимаемые в этой связи Палестинским органом, вклад Организации Объединенных Наций и стран-доноров и на необходимость того, чтобы можно было рассчитывать на помощь и поддержку международного сообщества для преодоления политических препятствий, тормозящих экономическое развитие.

11. В ходе первого заседания "за круглым столом" участники рассмотрели цели, стратегии и приоритеты палестинского национального развития и проанализировали основные экономические показатели и социальное положение в Палестине. Были затронуты также вопросы о роли стран-доноров в разработке и осуществлении плана развития и использовании внешних ресурсов в этих целях.

12. В ходе второго заседания "за круглым столом", которое было посвящено теме "Сбор информации в интересах планирования на перспективу", участники, опираясь на результаты

переписи палестинского населения, рассмотрели вопрос о структуре, тенденциях и истории палестинского народа. Они обсудили также некоторые аспекты палестинских трудовых ресурсов, и в частности их особенности, профессиональную структуру, тенденции развития и потенциальные возможности.

13. Третье заседание "за круглым столом" было посвящено анализу препятствий, мешающих развитию палестинской экономики и тормозящих процесс национального развития, и той роли, которую может сыграть международное сообщество в деле их устранения. Участники изучили проблемы, связанные с планированием развития на перспективу, проанализировали усилия, предпринимаемые Палестинским органом в целях преодоления последствий проводимой Израилем политики блокирования для экономики и планов развития Палестины, и рассмотрели меры, которые могли бы принять правительства и межправительственные организации в интересах смягчения последствий этой политики. Кроме того, был проведен обзор мероприятий, проводимых программами и органами системы Организации Объединенных Наций, а также неправительственными организациями на местах. Председатель горячо поблагодарил министра иностранных дел Египта г-на Амра Мусу за его поддержку и ценные советы, данные им членам Комитета, и выразил свою глубокую признательность правительству Арабской Республики Египет за то, что оно согласилось провести у себя в стране оба мероприятия.

14. В соответствии с установившейся практикой доклады об обоих мероприятиях будут изданы в качестве публикаций Отдела по правам палестинцев. Кроме того, доклад о работе семинара Организации Объединенных Наций по вопросу оказания помощи палестинскому народу будет представлен председателям Экономического и Социального Совета и Генеральной Ассамблеи для его распространения по соответствующим пунктам повестки дня обоих этих органов на их ближайшей сессии. Краткий отчет о заседаниях будет включен в доклад Комитета Генеральной Ассамблеи на ее пятьдесят третьей сессии. Текст итоговой декларации НПО будет также помещен в Интернете.

15. ПРЕДСЕДАТЕЛЬ говорит, что, если не будет высказано возражений, он будет считать, что Комитет постановляет принять представленный доклад к сведению.

16. Решение принимается.

ДОКЛАД ПРЕДСЕДАТЕЛЯ О ЕГО УЧАСТИИ В РАБОТЕ КОНФЕРЕНЦИИ "ВИФЛЕЕМ-2000", СОСТОЯВШЕЙСЯ В БРИЮССЕЛЕ 11 И 12 МАЯ 1998 ГОДА

17. ПРЕДСЕДАТЕЛЬ, представляя доклад о Конференции "Вифлеем-2000", говорит, что ее открыл Председатель Европейской комиссии г-н Жак Сантен в присутствии президента Ясира Арафата, Генерального директора ЮНЕСКО г-на Федерико Майора, мэра Вифлеема, представителей ПРООН и Всемирного банка, а также большого числа религиозных деятелей и деловых людей, проявивших интерес к проекту "Вифлеем-2000".

18. Проект "Вифлеем-2000", начало осуществлению которого было положено два года назад Палестинским органом в сотрудничестве с ЮНЕСКО, позволит провести в Вифлееме торжественные мероприятия, посвященные двухтысячелетней годовщине рождения Иисуса Христа. Кроме того, проведение этих мероприятий даст христианам, мусульманам да и всему человечеству возможность проникнуться сознанием силы и важности идей мира, надежды и искупления, проповедовавшихся Иисусом Христом.

19. Были представлены подготовленные палестинцами и заинтересованными международными объединениями различные проекты по пяти основным секторам: восстановление инфраструктуры (109 млн. долл. США); улучшение работы сферы обслуживания (51 млн. долл. США); развитие туризма (21 млн. долл. США) – в связи с тем, что, как ожидается, в период с

декабря 1999 года по Пасху 2001 года Вифлеем посетят приблизительно 2 млн. туристов, необходимо расширить гостиничное хозяйство Вифлеема на 1350 номеров; культурное наследие (32 млн. долл. США) - в частности, предполагается создать культурный центр, который планируется назвать "Центр надежды"; частный сектор (85 млн. долл. США).

20. Общая сумма средств, необходимых для осуществления различных проектов, составит 336 млн. долл. США, из которых 51 млн. долл. США будет получено за счет оказания услуг и 3 млн. долл. США будет предоставлено Палестинским органом. Соответственно международному сообществу необходимо мобилизовать средства в размере 285 млн. долл. США.

21. На Конференции в Брюсселе ряд стран и организаций приняли новые и подтвердили принятые ранее обязательства (Австрия, Бельгия, Греция, Испания, Италия, Норвегия, Соединенные Штаты Америки, Финляндия, Франция, Швейцария, Швеция, Япония, Мальтийский орден, Всемирный банк и ПРООН).

22. В адрес Конференции было направлено несколько посланий с выражением поддержки, в частности с такими посланиями обратились президент Франции г-н Жак Ширак и Генеральный секретарь Организации Объединенных Наций г-н Кофи Аннан. Президент Арафат поблагодарил всех участников и пригласил их приехать на торжества в Вифлееме, которые, как он надеется, будут символизировать собой примирение всех народов этого региона.

23. Пользуясь представившейся в связи с проведением Конференции возможностью, Председатель Комитета встретился с президентом Арафатом, министром планирования и международного сотрудничества Палестинского органа г-ном Наби Шаатхом и генеральным координатором проекта г-ном Набилем Кассисом. Кроме того, он встречался с мэром Вифлеема и заместителем Специального координатора на оккупированных территориях, а также с представителями ряда других организаций.

24. ПРЕДСЕДАТЕЛЬ выражает надежду на то, что ближневосточный регион, возможность установления мира в котором, казавшаяся столь близкой в последние годы, в настоящее время вновь отодвинулась, найдет покой в примирении, ибо его народы всегда несли миру идеи мира и терпимости.

25. Г-Н ФАРХАДИ (Афганистан) выражает удовлетворение по поводу того, что Председатель Комитета принял участие в состоявшейся в Брюсселе конференции, которая имеет большое значение для всего человечества. Палестинскому народу принадлежит несомненное право выступить в роли принимающей стороны при проведении торжественных мероприятий, символизирующих идею мира и терпимости, которую проповедовал Иисус Христос, родившийся на этой земле 2000 лет назад. Комитет не может не выразить признательность палестинским властям и палестинскому народу за понимание важности этой знаменательной даты. Меры, которые предстоит принять в контексте подготовки к приезду в Вифлеем почетных гостей и паломников, будут иметь финансовые последствия. Сроки проведения торжественных мероприятий, имеющих важнейшее значение не только для христиан и мусульман, но и для последователей других основных религий планеты, запланированы с учетом различий в христианских календарях. Решение просить о включении этого вопроса в повестку дня предстоящей сессии Генеральной Ассамблеи является обоснованным.

26. Г-Н АЛЬ-КИДВА (наблюдатель от Палестины) обращается со словами приветствия к новому члену Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа - послу Турции - и благодарит его за высказанные им соболезнования в адрес родственников лиц, погибших в ходе трагических событий, произошедших накануне. Наблюдатель от Палестины выражает также признательность правительству Арабской Республики Египет за то, что она выступила в качестве

принимающей стороны Международного совещания неправительственных организаций по вопросу о Палестине и Семинара по вопросу оказания помощи палестинскому народу. Он с удовлетворением отмечает также участие Председателя Комитета в Конференции "Вифлеем-2000", состоявшейся в Брюсселе 11 и 12 мая 1998 года. Осуществление этой имеющей чрезвычайную важность инициативы необходимо в полной мере использовать на благо обеспечения мира и в интересах всеобщего процветания. Включение в повестку дня пятьдесят третьей сессии Генеральной Ассамблеи нового пункта, касающегося этого вопроса, позволило бы Организации Объединенных Наций сыграть активную роль в этом плане. Наблюдатель от Палестины выражает надежду на то, что соответствующее решение будет принято единогласно, что явилось бы подтверждением значимости планируемых торжественных мероприятий, интереса к ним со стороны Организации Объединенных Наций и ее готовности последней внести реальный вклад в обеспечение их успеха. Палестинская делегация благодарит дружественные страны, международные организации, религиозных деятелей и, в частности, Генерального секретаря за интерес, проявленный ими к этому проекту.

27. ПРЕДСЕДАТЕЛЬ присоединяется к сказанному. Некоторые страны заявили о своей готовности поддержать инициативы, с которыми, возможно, выступит Комитет. Президент Сенегала г-н Абду Диуф начал в этой связи проведение соответствующих приготовлений.

28. Председатель говорит, что, если не будет высказано возражений, он будет считать, что Комитет постановляет принять рассматриваемый доклад к сведению.

29. Решение принимается.

**КОЛЛОКВИУМ НПО СЕВЕРНОЙ АМЕРИКИ ПО ВОПРОСУ О ПАЛЕСТИНЕ, ЦЕНТРАЛЬНЫЕ УЧРЕЖДЕНИЯ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ, 15-17 ИЮНЯ 1998 ГОДА
(РАБОЧИЙ ДОКУМЕНТ № 6)**

30. ПРЕДСЕДАТЕЛЬ говорит, что в случае отсутствия возражений он будет считать, что члены Комитета согласны утвердить предварительную программу Коллоквиума НПО Северной Америки по вопросу о Палестине, который состоится в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций 15-17 июня 1998 года.

31. Решение принимается.

РАЗВИТИЕ МИРНОГО ПРОЦЕССА НА БЛИЖНЕМ ВОСТОКЕ И ПОЛОЖЕНИЕ НА ОККУПИРОВАННОЙ ПАЛЕСТИНСКОЙ ТЕРРИТОРИИ, ВКЛЮЧАЯ ИЕРУСАЛИМ

32. Г-н АЛЬ-КИДВА (Палестина) напоминает о том, что накануне палестинский народ торжественно отметил пятидесятию годовщину "Накбы" (катастрофы), в результате которой лишились своих прав и земель более 750 000 палестинцев. В ознаменование этой годовщины на всей оккупированной палестинской территории, включая Иерусалим, было организовано шествие, в котором принял участие 1 миллион человек. Однако, по всей видимости, страданий палестинского народаказалось недостаточно, поскольку израильская армия открыла огонь, убив восемь человек, в том числе двух детей в возрасте восьми лет, и ранив еще около 400 человек, часть которых находятся в серьезном состоянии. Эти кровавые инциденты произошли в нескольких районах сектора Газа, в частности возле незаконного поселения Гуш-Катиф, и таким образом показали, что даже сектор Газа остается под израильской оккупацией. Раненые являются людьми, прибывшими из всех частей оккупированной палестинской территории. Кроме этого, ночью 13 мая еще один преступный акт был совершен в Священном городе Иерусалиме, где банда фанатиков сожгла Баб-эль-Гхаваниму на площади Харам аш-Шариф. Израильские власти не сделали ничего для того, чтобы предотвратить этот акт, который пополняет нескончаемый

перечень преступлений, совершенных израильскими фанатиками. Международное сообщество должно самым решительным образом осудить этот преступный акт.

33. Наблюдатель от Палестины передал Председателю Совета Безопасности письмо, касающееся недавних инцидентов (его копии были направлены Генеральному секретарю и Председателю Генеральной Ассамблеи). В своих заявлениях израильские руководители и, в частности, г-н Нетаньяху возложили ответственность за эти инциденты на палестинское население. Такая расистская позиция заслуживает осуждения.

34. Кроме этого, оказывая противодействие усилиям, предпринимаемым для спасения мирного процесса, премьер-министр Израиля отклонил приглашение Соединенных Штатов принять участие в намеченной на 11 мая 1998 года в Вашингтоне трехсторонней встрече на высшем уровне с Президентом Ясиrom Арафатом по вопросу о переговорах, касающихся постоянного статуса. Г-н Нетаньяху не принял американское приглашение потому, что оно подразумевало принятие его страной американского предложения относительно возобновления мирных переговоров. Этот отказ не только серьезным образом подорвал мирный процесс, но и привел к еще большей изоляции Израиля на международной арене, продемонстрировав еще раз, что правительство Израиля отнюдь не стремится выполнять мирные соглашения. На протяжении определенного времени американская администрация пытается убедить обе стороны в необходимости принятия компромиссных предложений по ряду элементов осуществления соглашений, наиболее важные из которых касаются новой передислокации израильской армии, которая должна покинуть 13,1 процента оккупированной территории Западного берега реки Иордан, мер безопасности, третьей передислокации и прекращения строительства поселений. Этот показатель в 13,1 процента отнюдь не соответствует ожиданиям палестинцев, которые исходят из положений мирных соглашений. Он является компромиссом между показателем, предложенным Израилем (9 процентов), и показателем, за который выступают палестинцы (30 процентов).

35. Государственный секретарь Соединенных Штатов г-жа Мадлен Олбрайт, которая направила Израилю приглашение принять участие в трехсторонней встрече на высшем уровне в Вашингтоне после провала из-за упорства Израиля переговоров между палестинскими и израильскими руководителями, состоявшихся в Лондоне 4 мая 1998 года, заявила, что правительство Соединенных Штатов не пойдет ни на какие изменения разработанных предложений и что приглашение подразумевает принятие американских предложений. Г-жа Олбрайт добавила, что, если согласие достигнуто не будет, правительство Соединенных Штатов, возможно, будет вынуждено пересмотреть свой подход к мирному процессу. Государственный секретарь Соединенных Штатов также опровергла доводы г-на Нетаньяху в отношении безопасности, подтвердив, что предложения Соединенных Штатов носят справедливый характер и не создают угрозы для безопасности Израиля. Доводы, приводимые Израилем, носят лживый характер с учетом того, что мирные соглашения основываются на положениях резолюций Совета Безопасности 242 (1967) и 338 (1973). Если Израиль утверждает сегодня, что передислокация столь ограниченного масштаба, которую предлагают Соединенные Штаты, угрожает его безопасности, то какова будет его позиция на последующем этапе?

36. Помимо этого, создаваемые поселения являются и будут оставаться незаконными. Земля, на которой они построены, принадлежит палестинцам, и все попытки, направленные на ее присвоение, являются проявлением абсолютно неприемлемого колониалистского мышления, которое неизбежно приведет к провалу мирного процесса. Со своей стороны, палестинцы не согласятся с каким бы то ни было изменением уже принятого ими пакета мер. Если усилия, предпринимаемые в настоящее время для возобновления мирного процесса, потерпят крах, то правительство Израиля будет нести полную ответственность за такой провал и последствия этого. В этом случае палестинцы потребуют от правительства Соединенных Штатов выполнения ими своих обязательств в качестве одного из инициаторов мирного процесса на Ближнем Востоке. Одновременно они будут

продолжать рассчитывать на поддержку Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа, ООН и всего международного сообщества.

37. Палестинцы занимают разумную политическую позицию, основанную на нормах международного права, и они стремятся к продолжению мирного процесса в целях установления всеобщего и прочного мира на Ближнем Востоке.

38. Напомнив о том, что г-н Нетаньяху должен в тот же день посетить Центральные учреждения Организации Объединенных Наций, Наблюдатель от Палестины говорит, что, по его мнению, этот визит является несвоевременным.

39. ПРЕДСЕДАТЕЛЬ просит Постоянного наблюдателя от Палестины передать Президенту Арафату соболезнования от имени членов Комитета в связи с гибелью людей в результате этих трагических инцидентов и заверить его в поддержке со стороны Комитета.

40. Г-н МЕКДАД (Сирия) высоко оценивает усилия, предпринимаемые Комитетом в поддержку неотъемлемых прав палестинского народа, который по-прежнему является объектом угнетения, несправедливости и террора. Действительно, Израиль, которому недостаточно узурпации территории другого народа, совершения бесчисленных преступлений, нарушения основных и законных прав путем лишения его всех прав, в частности самых элементарных прав человека, упорного попирания прав сирийского и ливанского народов в результате продолжения оккупации сирийских Голан и юга Ливана, совершает новые убийства. В результате последнего инцидента были убиты 10 ни в чем не повинных палестинцев из числа гражданского населения. Какова была бы реакция средств массовой информации и тех, кто разглагольствует о международной законности, если бы жертвы этих трагических инцидентов принадлежали к другому лагерю. Также можно задаться вопросом о том, что произошло со столь пропагандируемыми ценностями мира и международной законности. Создается впечатление, что, как только речь заходит о неотъемлемых правах палестинского народа и арабских народов, эти ценности перестают существовать. Можно также спросить, исходя из каких логических соображений палестинский народ пытается заставить вновь отказаться от прав, которые признаны за ним в соответствии с нормами международного права.

41. Делегация Сирии поддерживает соображения, высказанные Наблюдателем от Палестины по поводу посещения г-ном Нетаньяху Центральных учреждений ООН. Действительно, премьер-министр Израиля, который отвергает даже то, что было принято предшествующими правительствами Израиля в рамках мирного процесса, стремится отстаивать право Израиля на дальнейшую узурпацию арабских земель и подорвать мирный процесс. Поэтому делегация Сирии рассчитывает на то, что те, с кем будет встречаться г-н Нетаньяху, будут настаивать на том, чтобы Израиль соблюдал нормы международного права и выполнил соответствующие резолюции ООН.

42. Сирийский народ полностью разделяет страдания братского палестинского народа. Палестинцы и сирийцы, преисполненные, как никогда ранее, решимости продолжать борьбу за осуществление законных прав палестинского народа, провели концерт, посвященный годовщине "Накбы". Со своей стороны, Сирийская Арабская Республика будет продолжать оказывать поддержку этой справедливой борьбе до обеспечения справедливого и всеобщего урегулирования, гарантирующего палестинскому народу право на создание независимого государства на своей земле.

43. Г-н РОДРИГЕС-ПАРРИЛЬЯ (Куба) выражает признательность Комитету по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа за то, что он собрался в этих сложных и особых условиях, и просит делегацию Палестины передать Президенту Арафату, а также палестинскому народу соболезнования правительства и народа Кубы. Народ Кубы солидарен с делом палестинского и арабских народов.

44. Делегация Кубы озабочена ухудшением ситуации. Международному сообществу и Организации Объединенных Наций надлежит сделать все возможное для того, чтобы мирный процесс не зашел в тупик. Позиция Кубы по этому вопросу вполне ясна: правительство Кубы всегда решительно выступало в поддержку дела палестинцев и арабов и против всех форм расизма, включая расизм, жертвами которого являются палестинский народ и другие арабские народы.

45. Вместе с тем в связи со сложившимся положением делегации Кубы хотелось бы узнать, какие меры будут приняты Советом Безопасности и Генеральной Ассамблей, правозащитными механизмами, информационными органами Организации Объединенных Наций и средствами информации в целом для выполнения своих обязанностей. Делегации Кубы хотелось бы узнать, до каких пор в органах системы Организации Объединенных Наций будет проводиться политика "двойных стандартов". И наконец, она надеется на то, что будет положен конец серьезным и грубым нарушениям прав палестинцев, что они вновь смогут осуществлять свои неотъемлемые права, что все оккупированные арабские территории будут возвращены и что, наконец, будет осуществлено право палестинцев на создание своего независимого государства со столицей в Иерусалиме.

46. ПРЕДСЕДАТЕЛЬ предлагает направить Президенту Арафату телеграмму с выражением соболезнований и поддержки от имени Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа. В случае отсутствия возражений он будет считать, что члены Комитета согласны с его предложением.

47. Решение принимается.

48. Г-н ЗАКХЕОС (Кипр) говорит, что его делегация с интересом следила за выступлением Наблюдателя от Палестины. Он выражает от имени правительства и народа Кипра свои соболезнования палестинскому народу в связи с имевшей место накануне гибелью людей. Причины, по которым мирный процесс зашел в тупик, известны. Необходимо возобновить этот процесс, поскольку без решения палестинской проблемы всеобщий и справедливый мир на Ближнем Востоке установлен не будет.

49. Г-н РАСТАМ (Малайзия) выражает свои соболезнования палестинскому народу и заявляет о солидарности с ним Малайзии, которая полностью поддерживает усилия, предпринимаемые Президентом Арафатом, и стремится к возобновлению мирного процесса. Поскольку Наблюдатель от Палестины сообщил о проведении в связи с этим консультаций с Председателем Совета Безопасности, он выражает надежду на то, что Совет даст ответ на поставленные вопросы.

РАЗНЫЕ ВОПРОСЫ

50. ПРЕДСЕДАТЕЛЬ напоминает о том, что Семинар и Коллоквиум для Латинской Америки и Карибского бассейна по вопросу о Палестине на тему: "По пути к глобальному, справедливому и прочному решению вопроса о Палестине: роль Латинской Америки и Карибского бассейна" состоится в Сантьяго (Чили) 26-29 мая 1998 года. Комитет на них будут представлять следующие лица: Его Превосходительство г-н Бруно Родригес-Паррилья, Постоянный представитель Кубы при Организации Объединенных Наций и заместитель Председателя Комитета, Его Превосходительство Джордж Салиба, Постоянный представитель Мальты при Организации Объединенных Наций и Докладчик Комитета, Его Превосходительство г-н Сотириос Закхеос, Постоянный представитель Кипра при Организации Объединенных Наций, Его Превосходительство г-н Насер аль-Кидва, Постоянный наблюдатель от Палестины. Доклад, посвященный этому мероприятию, будет представлен Комитету в должный срок.

Заседание закрывается в 12 ч. 00 м.